

# 州政府调研香格里拉市政项目建设

本报讯(实习记者 吴娅慧)7月3日,受州人民政府市长齐建新委托,副市长杨正义率队调研督查香格里拉城区重点市政项目建设。

调研组一行先后深入思洛巷、白塔大道、香巴拉公园等项目建设地,就项目建设情况及康巴艺术节相关筹备工作进行调研,重点对城市主干道改造项目、白塔大道建设项目、城市入口节点整治、香巴拉公园以及城区绿化、亮化、立面改造、公厕、停车场、体育活动场所等建设情况进行全面督查指导。

府的要求部署,务必按质完成市政项目建设任务。

州住建局、州国土局、州规划局、香格里拉市人民政府等相关单位负责人一同调研。



## 香格里拉城区绿化覆盖率达34.18%

本报讯(记者 陈义)近日,记者从香格里拉市相关方面获悉,该市不断加强城市绿化建设,城区绿化覆盖率达34.18%。

香格里拉市强化生态文明理念,充分利用城市周边的山、水、林等自然资源,把山、河、林、湖等生态元素融入城乡规划建设中,认真落实“河长制”相关工作,全力组织春、秋两季义务植树活动,抓好水、大气、土壤污染防治工作,有计划地保护好现有

的湖泊、水系、林地、湿地,真正把生态作为城市持续健康发展的重要支撑。

结合园林城市创建工作,按照城市绿化率达30%以上的要求,继续提升改造廉政文化广场、格萨尔广场等几个主题广场,有序推进奶子河湿地公园建设前期工作,完成香巴拉综合公园、小龟山公园、桑那河公园、香巴拉大街街头小绿地公园等建设,深入开展园林单位、园林小区、园林家庭创



工人们在香格里拉市忠浩野生中药材种植有限责任公司的重楼基地劳作。该公司位于香格里拉市小中甸镇和平村,主要经营中药材种植与加工销售。公司自成立以来,通过“公司+基地+农户”方式培育高原坝区中药材产业。截至2017年末,公司以高原高寒藏区特色中药材标准化、规范化种植为主线,完成基地建设921亩,其中,中药材种苗基地85亩,高原高寒中药材示范基地836亩。通过与农户合作,推广种植各类中药材2000多亩,涉及农户686户,有效带动了当地农民增收,实现公司农户双赢的发展目标。



## 我州从严管控野外用火

本报讯(记者 永基卓玛)野外火源管理是森林火灾预防工作的核心,一直以来,我州从严管控野外用火,通过切实加强野外火源管控,从源头上做到防患于未然。

2018年,我州把森林防火责任层层分解、落实到村组和农户,确保所有天保管护员、护林员(包括生态护林员)与林场、林业站100%签订分片包干责任书,所有农户与村民小组长100%签订森林防火安全责任书。据统计,防火期内,我州共签订责任书30761份,签订户主通知书84100份。与此同时,我州在重点林区、自然保护区、生态旅游景区等重点防范林区的人山道口设立防火检查站(哨、卡),由检查站(哨、卡)或护林员、村民小组森林委员对进入林区的所有人员进行实名登记,严控火种入山。

在防火期,迪庆严禁一切林区野外非生产性用火,生产性用火实行严格的申报审批烧制制度,将林区一切生产用火纳入规范管理,严格执行计划用火许可证制度。各县(市)、乡镇对辖区内的痴、呆、聋、哑、精神病人和小孩等特殊人群进行逐一登记造册,严格落实监护人责任,防止特殊人群用火引发森林火灾。基层森林公安、林场、林业站、保护所职工,天保管护员、护林员(包括生态护林员)、村组干部和森林委员强化对各自责任区的巡山护林工作,对违法违规用火行为,严格依照《云南省森林防火条例》有关规定进行查处和责任追究,发现一起,处罚一起。各县(市)、乡(镇)对辖区内的重点区域、敏感地段、高危部位和火灾多发区,不定期进行森林防火安全隐患排查工作,从源头防控森林火灾。

## 维西以测促学贯彻落实《监察法》

本报讯(记者 张燕)近日,维西县纪委监委组织开展《监察法》知识测试,旨在促使全体纪检监察干部进一步强化对《监察法》的学习理解和贯彻落实,达到“以测促学、以学促练”的目的,提高依法履职能力。

据了解,该县纪检监察干部结合实际,通过全文熟读、研读释义、分析讨论等方式认真学习《监察法》。尤其在部署开展《监察法》知识测试后,不仅极大地激发了纪检监察干部学习《监察法》的热情,还提升了全体纪检监察干部运用法治思维和法治方式惩治腐败的意识。

测试结束后,纪检监察干部纷纷表示,本次测试基本涵盖了《监察法》的全部重要概念,通过学习、测试,对《监察法》的精神实质、核心要义有了更深入、更系统的熟知和领会,对今后依法履职、指导实践、推动工作起到了积极的促进作用。

据介绍,维西县纪委监委组织开展此次《监察法》知识测试,是为庆祝中国共产党建党97周年,进一步检验全县纪检监察干部学习成效,积极营造学用法用良好氛围的一项重要活动。

## 绿水青山就是金山银山

### ——开发区狠抓“清河行动”侧记

◆ 和茂文 图/文



▲ 已被关停的老虎箐工业园区冒烟企业。



▲ 提升改造中的松园产业园区污水处理厂。

“绿水青山就是金山银山”。在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,推动迪庆香格里拉经济开发区发展,不论再苦再难,保护生态环境最优先,狠抓“清河行动”最关键。在今后的招商引资工作中,不论有怎样实力的创税企业意向投资开发区,能否在开发区落地各种项目,一切听从科学环评说了算。只要环评不达标,坚决执行一票否决制。不管目前财政怎么困难,在原计划基础上,再挤出100万元专项资金充实到持续开展的环境保护工作和“清河行动”中。因为开发区地处长江上游金沙江畔,担负了保护好长江的重大责任与义务。”在近日召开的迪庆香格里拉经济开发区转型升级研讨会上,区党委副书记、管委会主任孙红军郑重地说。

休闲度假区和绿色企业集聚区,不让金沙江水受到污染。近年来,开发区党委、管委会始终坚持推进发展生态优先、环保先行的绿色发展理念,着力推进生态文明建设,切实加大环境保护力度,先后投资建设了松园生物片区企业污水处理厂和中心片区生活污水处理厂,有效提升了园区企业污水处理功能。按照扩容提升需求,目前,松园生物片区企业污水处理厂正处于紧张的提升改造建设中,已具备日处理1500立方米污水功能,可在昆明24小时跟踪检测水质达标数据的LFS\_2002(COD)化学需氧量水质分析仪已组装完成,整个提升改造工程预算在7月中旬完工。

### 全面推进“河长制”

位于虎跳峡景区和万里长江第一湾之间的迪庆香格里拉经济开发区,总面积约15.87平方公里,境内有一条长年奔流不息的龙洞河流入金沙江。国道214线贯穿境内,是迪庆州通往省内各州市的南大门。

在省、州两级政府的高度重视和关心下,经济开发区在短短十年内得到迅猛发展,先后建成城镇化中心片区、松园产业园区和老虎箐工业载能园区。过去,在园区功能效应推动下,全区国民经济实现大幅增长。后来,伴随着“节能减排、绿色发展”科学发展理念,根据中央、省委相继出台的绿色环保各项方针政策,该区关停了老虎箐工业载能园区冒烟企业,又投资新建木碧湾绿色生物片区,形成了一园两片区的绿色生物企业集群,重点向绿色生物产品精深加工倾斜,尽量延伸迪庆生物产业链,辐射带动迪庆州青稞、葡萄等生物产业发展。

为明确责任区域,做到警钟长鸣,管委会还投入1.8万元资金,在金沙江沿岸和龙洞河沿线设置6个河长公示牌(其中1个为省级河长公示牌)、12个警示牌。通过在全区范围内严格整治江河流域乱占乱建、乱倒乱堆、乱采乱挖、乱倒乱排、乱捕滥捞等突出问题,严厉打击各类违法犯罪行为,不断加强水资源管理,防治水污染,保护水资源,加大对生态环境保护的宣传教育力度等各项有力举措,有效提高了全区干部群众对江河流域的环境整治管护意识,逐步实现了开发区河畅、水清、岸绿、景美的预期效果。

近日,记者到礼仁村龙洞河水源采访时,64岁的丁志芬大妈介绍说:“自去年以来,村干部随时到村里做宣传,引导我们管住家禽,归类焚烧处理生活垃圾,保护好水源地的一草一木。政府还给予我们每户1000元扶持资金,建设垃圾焚烧池。现在村民们都不乱丢乱堆垃圾,到处都是干干净净的。”

礼仁村主任丁玉忠告诉记者,自从水资源保护活动开展以来,村里还特意组建由6名会员组成的保护协会,义务协助各级干部走村串户开展宣传教育。水资源保护措施纳入村规民约后,沿线群众的保护意识明显增强,龙洞河的水质也变得越来越清澈了。今年年初,管委会拿出19.8万元资金实施铁丝围栏项目后,水源地得到了有效保护。



## 我州送政策法规进宗教场所

本报讯(记者 和建芸)6月以来,州民宗委在全州民族宗教系统开展为期1个月的“政策法规学习月”系列活动,深入全州各宗教活动场所,以宪法和新修订的《宗教事务条例》为核心,宣讲党和国家民族宗教政策、法律法规和民族基本知识,积极引导广大教职人员和信教群众学法、守法、用法。

活动中,还向宗教工作人员、宗教教职人员发放民族宗教政策法规书籍,指导宗教活动场所建立健全各项规章制度,把宪法和法律法规的基本精神融入到规章制度中,充分发挥规章制度对宗教教职人员和信教群众的行为引导、规则约束、权益维护作用。

## 州科技局与挂钩帮扶群众座谈

本报讯(通讯员 杨乾)7月2日,州科技局以纪念建党97周年暨“七一”庆祝活动为契机,结合精准扶贫工作要求,深入扶贫挂钩点维西县康普乡岔枝村,组织召开扶贫工作座谈会。

座谈会以发挥党员在脱贫攻坚中先锋模范作用为着力点,紧紧围绕“自强、诚信、感恩”主题,州科技局负责人、岔枝村党总支书记、2名2018年度预脱贫建档立卡贫困户党员分别作交流发言。

据悉,近年来,岔枝村在基础设施建设、产业培育、民生保障、村民素质提升等方面取得长足进步,但还存在产业发展“小、散、弱”,群众科学文化素质偏低、整体贫困程度深、致贫原因复杂多样等问题,特别是部分贫困群众习惯于“等、靠、要”,脱贫致富内生动力严重不足问题比较突出。座谈会指出,岔枝村要加强扶贫同扶志、扶智相结合,激发贫困群众的积极性和主动性,激励和引导他们靠自己的努力改变命运;要在营造勤劳致富、光荣脱贫的氛围上下功夫,用正向激励的办法教育和引导贫困群众改变陈规陋习、树立文明新风、增强脱贫致富内生动力;要充分发挥党员先锋模范作用,确保岔枝村如期脱贫摘帽。



## 宝山村深化环境综合整治

本报讯(记者 陈义)按照虎跳峡镇年初确定的《村域环境综合整治方案》,宝山村采取多项措施,加快推进农村人居环境整治。

为合力推进宝山村环境综合整治,驻村扶贫工作队及村“两委”多次组织召开人居环境综合整治大会,安排部署相关工作,明确目标任务。通过采取包组干部入组宣传,村组干部、党员入户宣传等方式向群众广泛宣传人居环境卫生整治的内容、目的及意义,动员广大群众从自身做起,自觉投入到改善农村人居环境工作中来。

据悉,下一步,宝山村将在落实包组干部负责制的基础上,不断健全包干制度、保洁制度、“门前三包”制度,用制度规范、约束村民行为,推动宝山村人居环境卫生整治形成长效机制。



### 加强污水处理厂建设

为切实推进绿色环境提升行动,着力打造康体